
Ihre Katholischen Krankenhäuser
in Lippstadt, Erwitte und Geseke.

Leistungsspektrum
Abteilung für Innere Medizin I 
Kardiologie, Pneumologie und 
internistische Intensivmedizin

Information für Patienten

Ihr Herz ist bei uns in guten Händen

Herz- und Gefäßerkrankungen sind weiterhin die häufig-
ste Todesursache unserer Bevölkerung. Der Herzinfarkt 
nimmt hierbei eine besondere Stellung ein. Eine schnelle 
Klinikeinweisung in unser Herzzentrum kann für den be-
troffenen Patienten oft überlebenswichtig sein.

Herzkranzgefäßerkrankungen und Herzinfarkt, Herz-
rhythmusstörungen, Herzmuskelerkrankungen und Herz-
fehler, Lungenembolien sowie Herzschwäche werden in 
unserer Abteilung für Innere Medizin I, Kardiologie, Atem-
wegserkrankungen und internistische Intensivmedizin, 
durch ein kompetentes Klinikteam behandelt. 
Herzkatheteruntersuchungen mit der Möglichkeit der 
Ballonerweiterung und Stentimplantation sind sowohl 
geplant, wie auch im Notfall rund um die Uhr möglich.
Für den stationären Aufenthalt stehen den kardiologisch-
en Patienten darüber hinaus 90 Betten zur Verfügung. 
Unsere personelle und apparative Ausstattung ermöglicht 
die Akutversorgung, Diagnostik und Therapie von nahezu 
allen Erkrankungen des Herzens und der Atemwege.

Die Therapie von symptomatischen Herzrhythmusstö-
rungen hat sich in den letzten Jahren deutlich gewandelt. 
Die häufigste Herzrhythmusstörung, das Vorhofflimmern, 
wurde früher häufig durch eine medikamentöse, antiar-
rhythmische Therapie und unter Umständen mehrere 
Kardioversionen zur Wiederherstellung des Sinusrhyth-
mus behandelt. 
Im Dreifaltigkeits-Hospital stehen moderne, interventio-
nelle Verfahren zur Verfügung, welche es mit hoher Er-
folgs- und niedriger Komplikationsrate erlauben, Rhyth-
musstörungen wie Vorhofflimmern, Vorhofflattern, AV-
Knoten-Reentry-Tachykardien, Tachykardien im Rahmen 
eines WPW-Syndroms und ventrikuläre Tachykardien zu 
behandeln.
Mittlerweile haben sich Methoden und kardiologische 
Leitlinien weiterentwickelt und die Ablation in den Vor-
dergrund gerückt. Das Dreifaltigkeits-Hospital hat sich 
durch eine hochmoderne kardiologische Ausstattung 
entsprechend positioniert. Individuell abgewogen kann 
ein Patient entweder mittels Kryoablation (Vereisungs-
therapie der Pulmonalvenen-Ostien) oder einer konven-
tionellen Radiofrequenz-Ablation behandelt werden. 
Des Weiteren besteht die Möglichkeit, durch ein 3D-
Mapping-System mittels modernster Technik komplexe 
Rhythmusstörungen erfolgreich zu abladieren.

Rhythmussprechstunde

Patienten mit Rhythmusstörungen können im Sekretariat 
der Kardiologie zur Rhythmussprechstunde angemeldet 
werden.
Sehr hilfreich ist die Dokumentation von Herzrhythmus-
störungen im Rahmen eines Zwölfkanal-EKGs, welches 
die Basis für die korrekte Diagnose darstellt. Für den Erfolg 
der einzelnen Prozedur ist die korrekte und individuelle 
Planung für den Patienten entscheidend. 

Elektrophysiologische Untersuchungen

Elektrophysiologische Untersuchungen (EPU) kommen zur 
Diagnostik von Herzrhythmusstörungen (Arrhythmien) zum 
Einsatz, um auch eine anschließende Ablation (Verödungs-
therapie) zu ermöglichen. 
Im Dreifaltigkeits-Hospital wurde in die moderne Technik 
investiert, denn der Mappingkatheter mit Magnetnavigation 
und farbcodierten 3D-Ansichten bedeutet für die Patienten 
maximale Sicherheit, sowohl bei der Diagnose als auch 
der Therapie.

Wir nehmen uns Zeit für Sie

Unser Team der Zentralen Notfallambulanz ist rund um die 
Uhr für Sie erreichbar. Darüber hinaus stehen wir Ihnen nach 
telefonischer Vereinbarung für Sprechzeiten zur Verfügung.
Für Notfallpatienten stehen die Notaufnahme, Intensiv-
station und unsere Herzkatheter-Rufbereitschaft rund um 
die Uhr bereit.

Kontakt

Dreifaltigkeits-Hospital Lippstadt
Abteilung für Innere Medizin I
Kardiologie, Pneumologie
und internistische Intensivmedizin
Chefarzt Dr. med. Elmar Offers
Chefarzt Dr. med. Marc Schlößer
Klosterstraße 31
59555 Lippstadt

Sekretariat:
Leitung: Daniela Husemann
Tel.: (0 29 41) 758 - 1400
Fax: (0 29 41) 758 - 1449
sek.innere@dreifaltigkeits-hospital.de
www.dreifaltigkeits-hospital.de



Sehr geehrte Patientin, 
sehr geehrter Patient,

Schmerzen und Engegefühl in der Brust, Herzrasen, Herz-
stolpern, plötzlicher Schwindel, Ohnmacht oder Atemnot: 
Erkrankungen von Herz und Kreislauf machen sich im men-
schlichen Körper auf unterschiedliche Art bemerkbar. 
Wer im wahrsten Sinne des Wortes rechtzeitig auf sein Herz 
hört, kann mit der richtigen Behandlung schwerwiegenden 
Folgen vorbeugen.

Die kardiologische Abteilung des Dreifaltigkeits-Hospitals 
Lippstadt verfügt über alle modernen nicht-invasiven und 
invasiven Diagnose- und Therapiemethoden. 

Mit dem breiten Spektrum an modernster Technologie trifft 
unser Team nicht nur vorbeugende Maßnahmen für Herz-
Kreislauf-Erkrankungen. Auch im Ernstfall wird Ihnen umfas-
sende, kompetente und vor allem schnelle Hilfe garantiert – 
rund um die Uhr.

Ihr Dr. med. Marc Schlößer & Dr. med. Elmar Offers

Leistungsspektrum
Kardiologie

Auf dem Gebiet der Kardiologie bietet unsere Abteilung allen 
Patienten mit akuten und chronischen Herz-Kreislauf-Er-
krankungen eine effiziente, fortschrittliche und qualitativ 
hochwertige Versorgung. 
Das Leistungsspektrum erstreckt sich hierbei von der Diag-
nostik und Therapie koronarer Herzerkrankungen und Herz-
schwäche (Herzinsuffizienz) über Herzrhythmusstörungen 
bis hin zu Herzmuskelerkrankungen und Herzklappen-
fehlern. Zur Akuttherapie stehen der Abteilung zwei hoch-
moderne Herzkatheterlabore einschließlich eines Hybrid-
OPs und unsere moderne Intensivstation einschließlich 
Intermediate Care Betten und Telemetrie zur Verfügung.

Unsere Kardiologie besteht aus vier Säulen:

• nicht-invasive Diagnostik EKG, Belastungs-EKG, Lun-
 genfunktion und Bodyplethysmographie, Echokardiogra-
 phie einschl. 4D, Schluckecho einschl. 4D, Schlafapnoe-
 Screening u.v.m.
• Device-Bereich Schrittmacher und Defibrillatoren 
 (Ereignisrekorder, 1- und 2-Kammer-Schrittmacher,
 1- und 2-Kammer-Defibrillatoren und die kardiale   
 Resynchronisationstherapie (CRT))
• invasive koronare Diagnostik Herzkatheterunter-
 suchung der Herzkranzarterien, Ballonaufweitung, Stent-
 implantation, Einsatz medikamentenbeschichteter 
 Ballons / Stents, Druckdrahtmessung, modernste   
 intrakoronare Bildgebung mittels IVUS und OCT,   
 Implantation von Herzunterstützungssystemen (Pumpen),
 akute Herzinfarktversorgung mit modernsten Methoden
• konservative und interventionelle Elektrophysiologie  
 elektrische Untersuchung des Herzens mit Kathetern zur  
 Diagnostik aller bekannten Rhythmusstörungen, Ablation  
 (Verödungstherapie) derselben, Kälte- (Kryo-) und  Radio-  
 frequenzablation vom Vorhofflimmern unter indivi-
 dueller Patientenbetrachtung

Leistungsspektrum 
Atemwegserkrankungen

Häufig sind Herzerkrankungen eng mit Lungenkrankheiten 
verbunden. Luftnot kann ein Leitsymptom von Erkrankungen 
beider Organe sein.

Ergänzend zum kardiologischen Leistungsspektrum zählt 
in der Abteilung für Innere Medizin I die Behandlung von 
Lungenerkrankungen zu den Aufgaben unseres internis-
tischen Teams. Auf dem Gebiet der Pneumologie be-
schäftigen wir uns mit Erkrankungen der Lunge, der Bron-
chien und des Lungen- und Rippenfells.

Leistungsspektrum
Internistische Intensivmedizin

Internistische Erkrankungen mit einhergehenden Kom-
plikationen, wie z.B. der Herzinfarkt oder bedrohliche Herz-
rhythmusstörungen können im Dreifaltigkeits-Hospital be-
handelt werden. 

Für Patienten mit lebensbedrohlichen Atemwegs- und 
Lungenerkrankungen, aber auch bakterieller Blutvergif-
tung (Sepsis) und anderen schwersten internistischen Er-
krankungen stehen alle nicht-invasiven und invasiven at-
mungsunterstützenden Verfahren (maschinelle Beatmung) 
zur Verfügung und können im Notfall unmittelbar einge-
setzt werden.

Ein starkes Team

Dr. med. Elmar Offers
Chefarzt

Facharzt für Innere Medizin, 
Kardiologie, Nephrologie,
Master of Health Business 
Administration (MHBA)

Dr. med. 
Stephanie Franz
Oberärztin

Gjoko Ilieski
Oberarzt

Dr. med. Marc Schlößer
Chefarzt

Facharzt für Innere Medizin, 
Kardiologie, Notfallmedizin

Dr. med. Marc Schlößer

Dr. med. Dimitrios Siamkouris
Leitender Oberarzt Kardiologie

Dr. med. Nikolaos Giannakis
Leitender Oberarzt Pneumologie
Dr. med. Nikolaos Giannakis

Thaer Neme
Oberarzt

Dr.-medic (RO) 
Felix van Ditzhuyzen
Oberarzt

Dr.-medic (RO) Dr.-medic 
Ioan-Petru Muresan
Oberarzt

Dr. med. 
Christian Kirsch
Oberarzt
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Herz- und Gefäßerkrankungen sind weiterhin die häufig-
ste Todesursache unserer Bevölkerung. Der Herzinfarkt 
nimmt hierbei eine besondere Stellung ein. Eine schnelle 
Klinikeinweisung in unser Herzzentrum kann für den be-
troffenen Patienten oft überlebenswichtig sein.

Herzkranzgefäßerkrankungen und Herzinfarkt, Herz-
rhythmusstörungen, Herzmuskelerkrankungen und Herz-
fehler, Lungenembolien sowie Herzschwäche werden in 
unserer Abteilung für Innere Medizin I, Kardiologie, Atem-
wegserkrankungen und internistische Intensivmedizin, 
durch ein kompetentes Klinikteam behandelt. 
Herzkatheteruntersuchungen mit der Möglichkeit der 
Ballonerweiterung und Stentimplantation sind sowohl 
geplant, wie auch im Notfall rund um die Uhr möglich.
Für den stationären Aufenthalt stehen den kardiologisch-
en Patienten darüber hinaus 90 Betten zur Verfügung. 
Unsere personelle und apparative Ausstattung ermöglicht 
die Akutversorgung, Diagnostik und Therapie von nahezu 
allen Erkrankungen des Herzens und der Atemwege.

Die Therapie von symptomatischen Herzrhythmusstö-
rungen hat sich in den letzten Jahren deutlich gewandelt. 
Die häufigste Herzrhythmusstörung, das Vorhofflimmern, 
wurde früher häufig durch eine medikamentöse, antiar-
rhythmische Therapie und unter Umständen mehrere 
Kardioversionen zur Wiederherstellung des Sinusrhyth-
mus behandelt. 
Im Dreifaltigkeits-Hospital stehen moderne, interventio-
nelle Verfahren zur Verfügung, welche es mit hoher Er-
folgs- und niedriger Komplikationsrate erlauben, Rhyth-
musstörungen wie Vorhofflimmern, Vorhofflattern, AV-
Knoten-Reentry-Tachykardien, Tachykardien im Rahmen 
eines WPW-Syndroms und ventrikuläre Tachykardien zu 
behandeln.
Mittlerweile haben sich Methoden und kardiologische 
Leitlinien weiterentwickelt und die Ablation in den Vor-
dergrund gerückt. Das Dreifaltigkeits-Hospital hat sich 
durch eine hochmoderne kardiologische Ausstattung 
entsprechend positioniert. Individuell abgewogen kann 
ein Patient entweder mittels Kryoablation (Vereisungs-
therapie der Pulmonalvenen-Ostien) oder einer konven-
tionellen Radiofrequenz-Ablation behandelt werden. 
Des Weiteren besteht die Möglichkeit, durch ein 3D-
Mapping-System mittels modernster Technik komplexe 
Rhythmusstörungen erfolgreich zu abladieren.

Rhythmussprechstunde

Patienten mit Rhythmusstörungen können im Sekretariat 
der Kardiologie zur Rhythmussprechstunde angemeldet 
werden.
Sehr hilfreich ist die Dokumentation von Herzrhythmus-
störungen im Rahmen eines Zwölfkanal-EKGs, welches 
die Basis für die korrekte Diagnose darstellt. Für den Erfolg 
der einzelnen Prozedur ist die korrekte und individuelle 
Planung für den Patienten entscheidend. 

Elektrophysiologische Untersuchungen

Elektrophysiologische Untersuchungen (EPU) kommen zur 
Diagnostik von Herzrhythmusstörungen (Arrhythmien) zum 
Einsatz, um auch eine anschließende Ablation (Verödungs-
therapie) zu ermöglichen. 
Im Dreifaltigkeits-Hospital wurde in die moderne Technik 
investiert, denn der Mappingkatheter mit Magnetnavigation 
und farbcodierten 3D-Ansichten bedeutet für die Patienten 
maximale Sicherheit, sowohl bei der Diagnose als auch 
der Therapie.

Wir nehmen uns Zeit für Sie

Unser Team der Zentralen Notfallambulanz ist rund um die 
Uhr für Sie erreichbar. Darüber hinaus stehen wir Ihnen nach 
telefonischer Vereinbarung für Sprechzeiten zur Verfügung.
Für Notfallpatienten stehen die Notaufnahme, Intensiv-
station und unsere Herzkatheter-Rufbereitschaft rund um 
die Uhr bereit.

Kontakt

Dreifaltigkeits-Hospital Lippstadt
Abteilung für Innere Medizin I
Kardiologie, Pneumologie
und internistische Intensivmedizin
Chefarzt Dr. med. Elmar Offers
Chefarzt Dr. med. Marc Schlößer
Klosterstraße 31
59555 Lippstadt

Sekretariat:
Daniela Husemann | Ines Askham
Tel.: (0 29 41) 758 - 1400
Fax: (0 29 41) 758 - 1449
sek.innere@dreifaltigkeits-hospital.de
www.dreifaltigkeits-hospital.de
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